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Ustavující jednání havířovské-
ho zastupitelstva, konané
v pátek 7. 11. 2014, zvolilo nové
vedení města. Primátorem
Havířova se stal Bc. Daniel
Pawlas, který byl v minulém
volebním období náměstkem
primátora pro sociální rozvoj. 

Náměstky primátora pro léta
2014 - 2018 byli zvoleni Ing.
Eduard Heczko z KSČM, který je
zároveň statutárním zástupcem
primátora města v době jeho
nepřítomnosti, Bc. Ivan Bureš
z hnutí ANO 2011 a Mgr. Daniel
Vachtarčík z Hnutí pro Havířov. 

Složení Zastupitelstva, Rady
města a představení vedení
najdete na straně 3.            

-red-

V rámci třídenní návštěvy prezi-
denta republiky Miloše Zemana
v Moravskoslezském kraji zavítal
prezident také do Havířova.

V pondělí 10. listopadu odpoled-
ne se setkal s nově zvoleným vede-
ním statutárního města Havířov
a jeho radními. Místem setkání bylo
zvoleno nové ústředí městské kni-
hovny v G křídle havířovského
magistrátu. Radní města požádali
prezidenta o převzetí záštity nad

konáním Setkání hornických měst,
jehož pořadatelem se Havířov
stává v příštím roce. Poté se prezi-
dent setkal s občany na náměstí
Republiky. 

Součástí krátkého setkání
s občany bylo také slavnostní
podepsání prezidenta do Pamětní
knihy města, dekorování praporu
města stuhou prezidenta republiky
a předání daru.  

Primátor Havířova Daniel Pawlas

věnoval prezidentu Zemanovi za
město obraz známého grafika
a malíře Pavla Hlavatého. 

Návštěva prezidenta pokračova-
la v nemocnici, kde se setkal
s vedením i zaměstnanci, a končila
prohlídkou provozu výroby pečiva
ve velkopekárně Semag a také set-
káním s vedením a zaměstnanci
této společnosti.

-red-

Primátorem města se stal Daniel Pawlas

Foto: Josef Talaš

Odstupující primátor Ing. Zdeněk Osmanczyk předává svému nástupci
Bc. Danielu Pawlasovi primátorský řetěz. 

Havířov navštívil prezident Miloš Zeman

POZVÁNKA
na jednání Zastupitelstva

města Havířova
pondělí 15. prosince 2014 

v 9 hodin v sále
Kulturního domu Radost.
Jednání je přístupné veřejnosti.

Interpelace a dotazy občanů 

jsou zařazeny na konec programu. 

Upozorňujeme občany na nutnost

předkládat příspěvky k vystoupení

v písemné podobě.

Foto: Josef Talaš
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Město Havířov - městem 
s nejvřelejším vztahem k seniorům
Krajských oslav Mezinárodního dne seniorů ve Fulneku dne 18. 10.

2014 se zúčastnili společně se zástupci seniorských klubů města
pracovnice odboru sociálních věcí. 

Nejen bohatý program, ale také ocenění potěšilo nás seniory a pra-
covnice odboru sociálního. 

Ocenění předal vedoucí odboru paní Bernardě Urbancové předse-
da Rady seniorů ČR Zdeněk Pernest společně s předsedou krajské
pobočky Milanem Fabiánem.           

Za kluby seniorů Marta Bajerová 

V měsíci prosinci 2014 jsme pro Vás připravili:

10. 12. (středa) - od 15.00 hodin povídání paní Szottkové na téma 
„Madony v obrazech vánoc“

8. 12. a 9. 12. od 9.30 do 11.30 hodin 
Kroužek studené kuchyně - p. Studnická

Provoz CVA v prosinci bude do 19. 12. 2014.

Pravidelný program:
PONDĚLÍ:

od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek
- ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ÚTERÝ:
od 13.00 do 18.00 hodin p. Foldynová - karetní hra Taroky
od 13.00 do 16.00 hodin p. Przeczková - dovednostní kroužek
- výroba keramiky, vizovické pečivo, a další 

STŘEDA:
od 10.00 do 12.00 hodin p. Adamová - kroužek přípravy k šití
- střihy, kompletace.. 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Szostková - dovednostní kroužek - 
ubrousková technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ČTVRTEK:
od 9.15 do 11.15 hodin chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: 
od 14.00 do 17.00 hodin p. Heinzová - dovednostní kroužek
- výroba šperků
od 14.00 do 17.00 hodin p. Čechová - kroužek kreslení

Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.cz
(volný čas - Centrum volnočasových aktivit) a na nástěnce umístěné
přímo v budově CVA.

Divadlo Antonína Dvořáka v Ostravě se 1. října 2014 stalo místem
setkání lidí z celé Evropy. 

Tento večer byl součástí týdenního programu XXII. ročníku
Evropských dnů handicapu. Evropské dny handicapu jsou tradiční
mezinárodní akcí, která reaguje na aktuální situaci v oblasti sociální
péče, zdravotnictví a vzdělávání dětí, mládeže i dospělých s handica-
pem v evropském kontextu.

V hledišti usedli speci-
alisté, kteří do Ostravy
přijeli diskutovat o práci
s handicapovanými, ale
i lidé se zdravotními
omezeními včetně klien-
tů organizace SANTÉ –
centra ambulantních
a pobytových sociálních
služeb v Havířově. 

Naši klienti se každo-
ročně účastní přidru-
žené soutěže „Svět není
černobílý“, kde prezen-
tují svá výtvarná díla.

Slavnostní večer
Křišťálový kamínek tak
už podeváté spojil lidi
z České republiky,
Francie, Itálie a dalších
zemí. Byl tradičním vyvr-
cholením Evropských
dnů handicapu, týdne
konferencí, workshopů, kulatých stolů i sportovních a společenských aktivit.  

Dva naši klienti, Zuzana Páleníková a Miroslav Kubiena (na snímku),
byli z mnoha přihlášených v tomto ročníku vybráni mezi deset nejlepších
a byli oceněni drobnými dary. Ceny přijali z rukou Moniky Žídkové, zástup-
ců partnerů, sponzorů a předsedy hodnoticí komise, výtvarníka Jiřího
Surůvky. 

Dílo Miroslava Kubieny bylo dokonce použito na plakát k této akci.
Není to poprvé, kdy se našim klientům podařilo dostat mezi deset

nejlepších, a to je v této dobře obsazené soutěži velký úspěch. V roce
2011 si ocenění odnesli Petr Valíček, Adéla Šustrová a Aleš Choleva,
v roce 2013 Miroslav Hrabal, Miroslav Valášek, Zuzana Heinzová, Petr
Valíček a Adéla Šustrová. Všechny tyto úspěchy jsou výbornou inspirací
a motivací pro další činnost našich klientů.

Mgr. Marek Záruba, vedoucí střediska 

Havířov připravuje 
udělení městských
ocenění a Ceny města

Oslavy výročí založení města se i letos stanou příležitostí pro
předání městských ocenění a udělení prestižní Ceny města.
Stane se tak během slavnostního večera  4. 12. 2014 v 17 hodin
v Kulturním domě Leoše Janáčka.  

Zastupitelstvo města schválilo nominace na svém zasedání
v září, ocenění budou udělena v těchto kategoriích: osobnost
v sociální oblasti, kolektiv v sociální oblasti, osobnost kultury,
talent, v oblasti volnočasových aktivit to bude ocenění za dlou-
hodobou práci s dětmi a mládeží. 

Ve sportovní oblasti budou oceněni nejlepší sportovci podle
věkových kategorií pro jednotlivce a kolektivy a dále v kategorii
handikepovaní sportovci, trenér a zasloužilý pracovník tělo-
výchovy a sportu. Vyvrcholením večera bude předání Ceny
města Havířova. Tuto cenu, která nemusí být vyhlašována každo-
ročně, uděluje město od roku 2000.

-red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

UPOZORNĚNÍ 
PRO POPLATNÍKY
POPLATKU ZE PSŮ 
A „ZA ODPADY“

Dovolujeme si informovat poplatníky místních poplatků ze psů a za
„komunální odpad“, že poplatky zůstávají ve stejné výši i v roce 2015.

Poplatek za „komunální odpad“ činí 552 Kč za osobu a kalendářní rok
(tj. 46 Kč za měsíc). Poplatek ze psů činí pro držitele psů bydlících
v bytové zástavbě 1 100 Kč, v rodinném domě 300 Kč a pro důchodce
200 Kč.

Poplatky lze hradit bezhotovostně převodem z účtu, prostřednictvím
SIPO (sdružené inkasní platby obyvatelstva), v úředních dnech
v hotovosti na pokladně Magistrátu města Havířova.

Žádáme poplatníky uvedených poplatků, aby zkontrolovali, zda
si splnili své poplatkové povinnosti za rok 2014.

Magistrát města Havířova
odbor organizační, oddělení správy poplatků

„Křišťálové kamínky“ 
za výtvarné práce 
klientům SANTÉ
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Představujeme nové vedení města
Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva města Havířova 7. listopadu 2014 zvolili zastupitelé nové vedení města

a jedenáctičlennou Radu města Havířova. 
Ve 43členném zastupitelstvu budou v tomto volebním období mandáty rozloženy takto:

15 ČSSD
Mgr. Jana Feberová, Bc. Radim
Hanzel, Mgr. Michaela
Horňáková, Ing. Pavol Jantoš,
Vojtěch Kozák, Ivana Kožmínová,
Ing. Jiří Martinek, Ing. Zdeněk
Osmanczyk, Miroslav Polak, Eva
Radová, Pavel Rapant, Petr
Robosz, Ing. Petr Smrček, Ing.
Karel Šlachta, Bc. Alena
Zedníková 

13 KSČM
Soňa Dosedělová, Karel Ďurkáč,
Ing. Jaroslav Gongol, PaedDr.
Milada Halíková, Bc. Monika
Havlíčková, Ing. Eduard Heczko,
Alice Hegyi, JUDr. Štefan Langer,
David Ondráček, Bc. Daniel
Pawlas, Mgr. Tomáš Ptáček, Ing.
Karel Žák, Janina Želinská 

10 ANO 2011 
Ing. Ondřej Baránek, Bc. Josef
Bělica, Bc. Ivan Bureš, Mgr. Iva
Georgiu, Mgr. Stanislava Go-
recká, Peter Hrabčák, Iveta Kočí
Palkovská, Róbert Masarovič
MSc., Bc. Alena Olšoková, Bc.
Darja Tomaniecová 

3 Hnutí pro Havířov (HPH)
Ing. Bohuslav Muras, Mgr.
Rudolf Šimek, Mgr. Daniel
Vachtarčík 

2 KDU-ČSL
Bc. Marek Plawny, Ing. Eva Šille-
rová 

Bc. Daniel Pawlas (KSČM) 
- primátor města, 39 let, VŠ podni-
kání Ostrava, v minulém za-
městnání vykonával funkci mana-
žera v soukromé sféře, od roku
2010 člen městského zastupitel-
stva a náměstek primátora pro
sociální rozvoj.
Prioritami pro následující období
bude posílení bezpečnosti ve
městě, podpora zaměstnanosti,
podpora mladé generace a rodin
s dětmi tak, že se Havířov stane
ideálním místem pro život. Aby
Havířov, podobně jako získal titul
Město s nejvřelejším vztahem
k seniorům, si vydobyl také kredit
města s nejvřelejším vztahem
k mladým lidem a rodinám s dětmi.

Ing. Eduard Heczko (KSČM) -
náměstek primátora pro ekonomiku
a správu majetku, 66 let, vyučen
a absolvent SPŠ elektrotechnické
v Karviné, absolvent VŠB –
Hornicko geologická fakulta. 
Od roku 1966 do roku 2002 nepře-
tržitě pracoval na Dole Dukla
v Havířově – Suché v různých pro-
fesích a funkcích, naposledy jako
vedoucí strojního úseku. 
Člen městského zastupitelstva
5. volební období (od roku 1998),
od roku 2002 náměstek primátorky
pro hospodářský rozvoj, od roku
2006 náměstek primátora pro eko-
nomiku a správu majetku města. 
Priority na následující období – zaji-
stit dostatek finančních prostředků,
zejména z dotací, pro další rozvoj
města. Komplexní přístup k řešení
současných problémů pro zkvalitně-
ní běžného života občanů města
a životního prostředí.

Bc. Ivan Bureš, (ANO 2011) 
- náměstek primátora pro hospo-
dářský rozvoj, 51 let, Pedagogická
fakulta Ostravské univerzity, obor
sociální pedagogika. 
V letech 1985 až 2010 zaměstna-
nec Policie České republiky, od
roku 2010 manažer v soukromém
sektoru. 
Priority pro následující období -
chtěl bych se podílet na zprů-
hlednění veřejných zakázek,
vyhledávání investorů pro vytvoře-
ní nových pracovních míst. 
Budu prosazovat efektivní hospo-
daření v městských společnos-
tech. Zaměřím se také na účelné
čerpání evropských dotací pro
zajištění spolufinancování investič-
ních akcí města.

Mgr. Daniel Vachtarčík 
(bez politické příslušnosti, 
zvolen za Hnutí pro Havířov) -
náměstek primátora pro sociální
rozvoj, 38 let, ženatý, manželka
Andrea, 2 děti Nikol - 8 let, Lukáš -
5 let, VŠ UP Olomouc, přírodově-
decká fakulta, od roku 1999 stře-
doškolský učitel na Gymnáziu,
Havířov-Podlesí, obor matematika
– informatika a výpočetní technika,
spoluzakladatel Havířovské brid-
žové akademie, bridžový trenér,
hráč a rozhodčí, v letech 2001-
2010 vedoucí a od roku 2011 hlav-
ní vedoucí na rehabilitačních poby-
tech Krajské organizace Sdružení
pro pomoc lidem s mentálním
postižením, v letech 2010-2014
člen školské komise, od roku 2012
zastupitel města Havířova. 
Priority na následující období - roz-
voj školství, kultury, sportu a volno-
časové sféry, rozšiřování sociál-
ních služeb, péče o seniory, pod-
pora zaměstnanosti, zvýšení bez-
pečnosti, finanční stabilita města,
vstřícnost a slušnost k občanům.

Neuvolnění členové Rady města Havířova:

Bc. Josef Bělica 
(ANO 2011)

Alice Hegyi
(KSČM) 

Peter Hrabčák
(ANO 2011)

JUDr. 
Štefan Langer
(KSČM)

Róbert
Masarovič, MSc.
(ANO 2011)

Bc. 
Alena Olšoková
(ANO 2011)

Mgr. 
Tomáš Ptáček
(KSČM)
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TŘETÍ 
ROČNÍK
BRAMBORIÁDY

Zábavná soutěž pro děti v dopro-
vodu babičky, dědečka, či ostat-
ních členů rodiny se uskutečnila
29. 10. 2014 v Centru volnočaso-
vých aktivit. Dané úkoly připra-
vené na několika stanovištích
v okolí CVA splnily všechny děti na
jedničku s hvězdičkou. 

V cíli byly pro všechny soutěžící
připravené brambory pečené na
grilu. Bramboriádu společně se
zástupci klubů seniorů připravily
pracovnice sociálního odboru
havířovského magistrátu. 

Povzbudit děti a jejich doprovod
přišla také vedoucí odboru
Bernarda Urbancová.

Marta Bajerová

Tuto otázku si položili studenti III. ročníku
Gymnázia Komenského v Havířově. Pečlivě si
připravili dotazníky a odpovědní archy
a vydali se „vstříc sociologickému dobrodružství
v odpoledním Havířově“. 

Oslovili celkem 117 respondentů, z toho 65
žen a 55 mužů. Dlužno podotknout, že oslovení,
dle vyjádření „výzkumníků“, byli velmi vstřícní
a trpělivě odpovídali na položené otázky i na ty
nepoložené. Hned první směřovala k hodnocení
vlastního kulturního života – 36% si myslí, že je
poměrně bohatý, 41% jej považuje za průměrný
a 15% zvolilo odpověď – poměrně chudý. 

Předchozí subjektivní vnímání svého kultur-
ního vyžití se snažila potvrdit či zpochybnit otáz-
ka směřující k průměrnému počtu návštěv kul-

turních zařízení v Havířově. 22% respondentů je
vůbec nenavštěvuje, 62% méně než jedenkrát
za měsíc, pouze 16% více než jednou. Jak je
Havířov vybaven kulturními zařízeními? Skoro
polovina (46%) si myslí, že je jich dostatek, 25%
hovoří o nedostatku a 18% se domnívá, že je
jich příliš mnoho. Pokud jde o znalost kulturních
institucí a možností všeho druhu, pak 77%
dotázaných zná 2 a více, 20% alespoň 1.
Jestliže jste někdy přemýšleli nad existencí
stálého divadla ve městě, možná se shodujete
s 68% přívrženců či 22% odpůrců tohoto nápa-
du. V průzkumu jsme nemohli pominout nedá-
vnou zásadní rekonstrukci kina Centrum. 16%
tázaných jej dosud nenavštívilo a nemůže jeho
současnou podobu hodnotit, 45% je s ní spoko-

jeno, zatímco 32% právě naopak. Hodnocení
finančních nákladů spojených s kulturním živo-
tem občanů Havířova asi výrazně období ekono-
mického poklesu neovlivnilo. Rozdělili se skoro
přesně na čtvrtiny – osobní kulturní výdaje
vzrostly, poklesly, nezměnily se, neumím je
zhodnotit. Kam se chodí, pokud se chodí, za kul-
turou? Do Havířova i jiných měst 39%, pouze
jinam než do Havířova 32% a výhradní kulturní “
havířovští patrioti“ 22%.

Tato zajímavá činnost v terénu zakončila
půlroční výuku sociologie, prakticky doložila
probírané učivo, vedla studenty k nácviku
sociálních dovedností a navíc měla i jasné
a konkrétní výsledky.

Petr Šimek

Ve čtvrtek 30. října 2014 ve velkém sále
Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě
proběhlo tradiční slavnostní shromáždění repre-
zentantů škol a vrcholných představitelů kraje,
na němž už sedmým rokem získaly školy oceně-
ní za své mimořádné aktivity v oblasti environ-
mentálního vzdělávání, výchovy a osvěty.
Zástupci kraje dále ohodnotili nejúspěšnější
žáky středních škol v Moravskoslezském kraji,
které kraj oceňuje již po třinácté za jejich úspě-
chy v soutěžích a dalších mimoškolních aktivi-
tách. V kategorii jednotlivců získalo certifikáty,
dárkové poukazy na nákup knih i sportovního
zboží a prezentační předměty kraje 25 nej-
úspěšnějších žáků, v kategorii školní tým pře-
vzalo ocenění 5 nejlepších kolektivů.

Speciální ocenění se dostalo ještě 4 výraz-
ným mladým talentům a školnímu týmu za ús-
pěšná vystoupení v mezinárodních kolech sou-
těží vyhlašovaných Ministerstvem školství,
mládeže a tělovýchovy. Náměstkyně hejtmana
Moravskoslezského kraje pro oblast školství
Věra Palková, náměstek hejtmana MSK pro
oblast životního prostředí Daniel Havlík, ředitel

Krajského úřadu MSK Tomáš Kotyza a rektor
VŠB-TU Ostrava Ivo Vondrák ocenili dosažené
úspěchy, tvůrčí zanícení a cílevědomost navrže-
ných žáků a kolektivů. Zdůraznili přínos vyzna-
menaných žáků i škol pro budoucnost
Moravskoslezského kraje i jeho reprezentaci na
celostátní či mezinárodní úrovni. Studenti
Gymnázia Komenského v Havířově měli, snad
jako jediná škola, zastoupení v obou kategoriích
– jednotlivci i školní týmy. V té první byl již poně-
kolikáté vyznamenán student oktávy Jakub
Svoboda za dosažené výsledky v matematic-
kých, fyzikálních, logických i programátorských
soutěžích na krajské, národní i mezinárodní
úrovni (např. 3. místo v matematické olympiádě
v Bavorsku). Ty jej zcela určitě řadí k nej-
výraznějším talentům Moravskoslezského kraje
za několik posledních let. V kategorii školních
týmů byla mezi pěti vybranými oceněna redakce
školního časopisu KOMÁR, která sklízí
vavříny již několik let. V celorepublikovém finále
soutěže „Školní časopis a noviny roku 2013“
v prosinci 2013 v Brně zvítězil KOMÁR mezi 193
účastníky v celkovém pořadí v kategorii gym-

názií a středních škol a 1. místo získal i v hod-
nocení obsahu časopisu. Tím však přehled
úspěchů školních redaktorů zdaleka nekončí,
neboť v krajském kole nového ročníku soutěže
za rok 2014 obsadil KOMÁR 1. místo v kategorii
středních škol, 1. místo v kategorii obsah a totéž
umístění získal i za grafiku. 

V oblasti webových časopisů vybojoval dru-
hou příčku. V červnu 2014 převzala redakce
diplom od zástupce Syndikátu novinářů České
republiky, vyhlašovatele soutěže, za 2. místo
v celorepublikové soutěži „O nejinspirativnější
školní časopis“. Na pódiu redakci zastupovala
trojice z pozvaných zástupců redakce. Pozvání
obdrželi Barbora Šilcová, Kateřina Gemrotová,
Sára Lakomá, Daniel Malík, Kateřina Ožanová,
Veronika Ševčíková a Dominika Píšová. 

Je velmi potěšující, že reprezentanti
Gymnázia Komenského patří k oceňovaným
žákům Moravskoslezského kraje opakovaně již
několik let, což dokládá velmi dobrou práci peda-
gogů školy s talenty. 

Petr Šimek

Jak jste spokojeni se svým kulturním životem?

Studenti Gymnázia Komenského v Havířově byli
oceněni Moravskoslezským krajem

Foto: archiv
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Vítání občánků
Statutární město Havířov nabízí rodičům možnost slavnostního uvítání

dítěte do života v obřadní síni na Zámku v Havířově. Obřady vítání
občánků se provádějí bez poplatku. Podmínkou účasti na obřadu je trva-
lý pobyt dítěte na území města Havířova a maximální věk jeden rok.

Obřady se konají vždy v neděli v dopoledních hodinách, v půlhodino-
vých intervalech, tj. v 9.30 hod, v 10.00 hod., v 10.30 hod. a v 11.00 hod. 

Rodiče si mohou k dítěti zvolit kmotry, kteří spolu s rodiči podepisují
pamětní list o konání akce, a také si mohou přizvat další rodinné přísluš-
níky a jiné hosty.

Fotografování a pořizování videozáznamů je možné vlastní technikou. 
Každé dítě obdrží pamětní list a dárky a maminky kytičku.

Termíny obřadů v roce 2015:
18. 1., 15. 2., 8. 3., 22. 3. 12. 4., 26. 4., 17. 5., 31. 5., 14. 6.,
28. 6., 13. 9., 27. 9., 11. 10., 25. 10., 8. 11., 29. 11., 13. 12.

Termíny pro vítání občánků lze rezervovat na odboru školství a kultury:
� osobně: odbor školství a kultury Magistrátu města Havířova, 3. patro,

kancelář A-308, Bc. Petra Holešová, Bc. Gabriela Tomašková
� telefonicky: 596 803 109 nebo 596 803 110
� e-mailem:holesova.petra@havirov-city.cz nebo 

tomaskova.gabriela@havirov-city.cz
Uzávěrka přihlášek je 14 dnů před konáním obřadu. 

Zaměstnanci a uživatelé služby
následné péče v Havířově připravi-
li druhým rokem pro nejmenší
občany Havířova a okolí program
s názvem: „Předvánoční krmení
zvířátek“. 

Rodiče s dětmi mohou vyrazit

13. prosince 2014 na procházku na
malou farmu Domu pod svahem.
Součástí programu pro děti bude
povídání o zvířátkách, krmení
kamerunských koz, osla a králíků.
Také se děti mohou zahřát teplým
čajem a čas strávit povídáním
o vánočním příběhu a malováním
zvířátek z farmy. Rodiče se mohou
více dozvědět o programu služby
následné péče. 

Program bude probíhat od 10
hodin do 16 hodin. Farma se
nachází nedaleko hřbitova na Šum-
barku na adrese Pod Svahem
284/1, Havířov-Šumbark. Procház-
ka spojená s povídáním bude
zahájena vždy v celou hodinu. 

Všechny srdečně zveme na spo-
lečný předvánoční čas. 

Monika Powiesniková

Zaměstnanci a uživatelé Domu pod svahem
připravili předvánoční program 
pro děti z Havířova

Každoročně dochází během pro-
sincových dní k požárům od
hořících svíček, především od těch
umístěných na adventních věncích
nebo vánočních stromcích. Světlo
svíček může přinést do každého
domova atmosféru klidu, pohody,
duchovna, ale také může přinést
neštěstí, pláč, ztráty na majetku,
zdraví a někdy i životech. 

Aby se předešlo nehezkým zážit-
kům s ohněm, je nutné dodržovat
několik zásadních rad, jak se
zapálenými svíčkami nakládat.

Je nutné si uvědomit, že zapále-
ná svíčka nemůže být pokládána
kamkoli a na cokoli. Svíčka by měla
být umístěna na nehořlavé podlož-
ce v dostatečné vzdálenosti od
hořlavé dekorace věnce. Také je
důležité zohlednit vzdálenost
zapálených svíček od hořlavých
předmětů, jako jsou záclony, závě-
sy nebo obrazy. Dále je nutné
nezapomínat, že hořící svíčky
nelze nechat bez dohledu.

Podobným způsobem je nutné
zacházet s klasickými svíčkami na
vánočním stromku. Tyto svíčky
musí být opět umístěny ve stabil-
ních, nehořlavých skřipcích s mis-
kou, která zachytí horký vosk. Vždy
je nutné dbát na to, aby plamínek
svíčky byl v dostatečné vzdálenosti
od jehličí a hořlavých vánočních

ozdob. 
Častým případem požáru

o Vánocích bývají také elektrické
žárovky na vánočních stromcích,
proto je nezbytné používat certifi-
kované výrobky, které přináší větší
pravděpodobnost nezapříčinění
požáru. 

Elektrické žárovky ať už pou-
žívané na vánočních stromcích
nebo jako vánoční dekorace domo-
vů by také samozřejmě neměly být
nechávány bez dozoru. 

V případě odchodu z bytu by
měly být tyto žárovky raději vypnu-
ty. 

Velmi nebezpečné jsou také
prskavky, kdy v případě zapálení
prskavek na stromečku, se nesmí
zapomínat na umístění nehořlavé
podložky pod stromeček, a rovněž
je nutné nenechávat je zapálené
bez dozoru.

Nakonec je nutné upozornit, že
ještě 10 cm od plamene svíčky tep-
lota přesahuje 200 °C, což stačí
k zapálení papíru, textilií, plastů,
sousední větvičky na vánočním
stromku atd. Proto mějme na
paměti, že se svíčky a elektrické
dekorace nesmí nechávat bez
dozoru, že je nutné umístit tyto
svíčky a dekorace v dostatečné
vzdálenosti od hořlavých materiálů,
že by měly být umisťovány na
nehořlavých materiálech a že
každý takovýto prodávaný výrobek
(adventní věnec, svíčka, elektrická
světýlka) by měl být opatřen návo-
dem na použití, kde by mělo být
uvedeno, jak s předmětem bezpeč-
ně zacházet a jak ho správně
používat.

Ing. Lukáš Rylko

Okénko prevence: 

Advent a svíčky
Střední škola, Havířov-Šumbark,
Sýkorova 1/613
elektrotechnika & strojírenství

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
2. 12., 10. 12., 7. 1. a 15. 1.
od 13 do 17 hodin, 
24. 1. od 9 do 12 hodin.
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ZÁPIS DO PRVNÍCH TŘÍD
V úterý 20. 1. 2015 proběhne zápis do prvních tříd na SŠ a ZŠ Havířov-Šumbark na ul. Školní 2/601
v době od 8.00 do 16.00 hodin. Pro školní rok 2015/2016 škola nabízí vzdělávací programy pro žáky
s různým stupněm mentální úrovně: 
� ŠVP základního vzdělávání pro žáky s lehkým mentálním postižením, Škola bez bariér
� ŠVP pro obor vzdělání základní škola speciální pro žáky se středně těžkým mentálním postižením,

Škola bez bariér
� ŠVP pro obor vzdělání základní škola speciální pro žáky s těžkým mentálním postižením a sou-

běžným postižením více vadami, Škola bez bariér
Mgr. Vojtěch Kolařík, ředitel školy

Střední škola 
technických oborů zve na 

Den otevřených dveří
13. 12. 2014 od 9 do 13 hodin 

www.ssto-havirov.cz

DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Zaměstnanci a žáci 
Základní školy Marie Pujmanové 

v Havířově-Šumbarku 
zvou všechny zájemce 
z řad široké veřejnosti 

na Den otevřených dveří,
který se koná dne 15. 12. 

od 9 do 17 hod. 
Součástí dne je také 

Vánoční jarmark a koncert. 

Těšíme se na vás.

Den otevřených dveří v ZŠ Moravská, 
Havířov-Šumbark 
Zveme všechny budoucí prvňáčky a jejich rodiče na Den otevřených dveří v naší škole,
který se koná ve středu 3. 12. 2014 

1. dopolední prohlídky
Dopolední prohlídky budou probíhat v 9.00, 10.00 a 11.00 hodin.
Sraz hostů ve vestibulu školy vždy 5 minut před začátkem prohlídky.

2. odpolední prohlídky
Návštěvníci mohou přijít kdykoliv v čase od 14.00 do 17.30 hodin. Ve vestibulu školy na
ně bude  čekat průvodce-učitel, se kterým si projdou budovu školy. Rovněž jim odpoví
na případné dotazy.

Na návštěvu srdečně zvou žáci a učitelé školy.

Jablka, 
kam se podíváš

Ve školní družině při ZŠ 1. máje
proběhl v měsíci říjnu tematický týden
- Jablkobraní. Proč zrovna jablkobra-
ní? Jablko je přeci ovoce, které se
u nás hodně pěstuje, a všichni ho
máme rádi.

Jablka jsme nejen vyráběli z růz-
ných materiálů, malovali, stříhali, lepili
a vyzdobili jimi své třídy, ale i ochutnávali různé odrůdy jablíček. Povídali jsme si také o významu jab-
lek v našem jídelníčku. Nejzábavnější a nejlákavější však byla příprava jablečného dortu, na jehož
přípravě se podílely samotné děti. Nakonec si všichni na něm pochutnali.                                                                         

E. Walachová, ved. vychovatelka

Montessori centrum již i v Havířově
BimboNido je rodinné a vzdělávací Montessori centrum, které nabízí programy pro batolata, předškoláky a rodiče, semináře, workshopy a další

zajímavá setkávání. Montessori pedagogika je založena na využití senzitivních období v rozvoji dítěte. Pokud je jim dán prostor a vhodné podněty
k rozvoji, jednoduše si osvojí určité schopnosti a znalosti, které jsou specifické pro jednotlivá období. Učí se velmi rychle a s chutí. Děti jakoby podvě-
domě vědí na co se soustředit a projevují zájem o danou činnost.

Montessori vzděláním se může pochlubit řada významných a úspěšných osobností, mezi
které patří například Jeff Bezos (zakladatel Amazon.com), Jacqueline Kennedy Onassis (býva-
lá první dáma USA), Gabriel Garcia Marquez (nositel Nobelovy ceny za literaturu), princové
William a Harry (synové princezny Diany), T. Berry Brazelton (světoznámý pediatr a autor knih
o dítěti), nebo dcera Billa a Hillary Clinton.

Maria Montessori se v roce 1896 stala první italskou lékařkou a krátce poté významnou
pedagožkou, která v mnoha směrech předstihla svoji dobu. Vlastní vzdělávací metodu posta-
vila na výsledcích své vědecké práce, která byla zaměřena na schopnost dětí přijímat téměř
bez jakéhokoliv úsilí poznatky ze svého okolí a na jejich neúnavný zájem o práci s pomůcka-
mi. Vyvinula rozsáhlý soubor výukových pomůcek, nad jejichž jednoduchostí a genialitou
dodnes žasne mnoho pedagogů i rodičů. Většina těchto pomůcek je vyrobena ze dřeva nebo
jiných přírodních materiálů a svým účelem předčí mnohé edukační hračky dnešní doby. 

BimboNido sídlí společně s centrem pro vědomé rodičovství Baby Care v budově
ZUŠ L. Janáčka v Havířově-Podlesí.  

Více na www.hnizdohavirov.cz

Informace pro 
uchazeče o studium 
na Gymnáziu
Komenského 
v Havířově
Tradiční Dny otevřených dveří proběhnou
ve středu 7. ledna 2015 od 12.00 do 17.00
hod. a v sobotu 10. ledna 2015 od 9.00 do
13.00 hod. 
Uchazeči o studium, jejich rodiče, kamarádi
i známí se mohou seznámit s prostorami
a vybavením školy. Dozví se podstatné
i zajímavé informace o podobě i termínech
přijímacích zkoušek a o průběhu studia. Při
této příležitosti se mohou přihlásit do pří-
pravného kurzu z matematiky a českého jazy-
ka, který bude probíhat v budově gymnázia
od ledna do března příštího roku. 
Přihlášky je možné podat i prostřednictvím
mailu či telefonu.
• kontakty: www.gkh.cz, 

gkh@gkh.cz,  596 811 078

Foto i text: Daniela Ballová
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E X K L U Z I V N Ě  Z  K I N A  C E N T R U M

OPERA: jednotné vstupné 320 Kč, při současné koupi 1 a více vstupenek na 5 a více přenosů 250 Kč    BALET: jednotné vstupné 250 Kč

KD PETRA BEZRUČE 

vý
st

av
a

d
iv

ad
lo

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO
16. 12. v 18 h. - velký sál KD P. Bezruče
polská scéna - pro skupinu HAP  

Alejandro Casona: DRZEWA UMIERAJĄC STOJĄC
více na www.tdivadlo.cz

p
o

h
ád

ky

KLUB PŘÁTEL HORNICKÉHO MUZEA
pobočka Havířov pořádá 

8. 12. v 16.30 h. v loutkovém sále KDPB

besedu Ing. Václav Kabourek: Cesta na Galapágy

p
ře

d
n

áš
ky

5. 12. v 10.00 h.
velký sál KDPB 

MIKULÁŠSKÉ 
A VÁNOČNÍ SNĚHÁNKY 
MICHAELY DOLINOVÉ
Umělecká agentura Martiny Čacké,
Kladno
Oblíbený pořad pro děti 

s Míšou Dolinovou 

tentokrát přímo vánoční.                                                                          

Vstupné: 55 Kč

ku
tu

ra
 š

ko
lá

m
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ší
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d
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KD RADOST

SPOLEČENSKÝ DŮM

ko
n

ce
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y
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av
a

VÝSTAVNÍ SÍŇ V. WÜNSCHEHO
Otevřeno: po-pá 12-18 h., so, ne 14-18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

HAVÍŘOVSKÝ 
VÝTVARNÝ SALON 2014

9. ročník přehlídky obrazů, grafiky, fotografií, keramiky,
šperků a dalších prací výtvarníků našeho města

více na www.mkshavirov.cz

Vernisáž v úterý 2. 12. od 17 hodin, 

výstava potrvá do 30. 12. 2014

KD LEOŠE JANÁČKA

Sólový recitál jednoho z našich nej-
známějších písničkářů s kytarou
a heligonkou sestavený nejen ze
známých písní, ale i z aktuálních
novinek.

Předprodej vstupenek od 1. 12. 
od 14 h. v pokladně KDPB.

Počet vstupenek na jednu osobu
je maximálně 6 ks.

Vstupenky není možné rezervovat
ani hromadně objednat.

Koncert není vhodný pro děti do 12 let.

Cena vstupenky: 450 Kč

ko
n

ce
rt

vý
st

av
a

7. a 8. 12. 

v 19 h. 
velký sál 
KDLJ

ko
n

ce
rt

n
í 

p
ře

d
p

la
tn

é 
- j

ar
o 

20
15

 - 
K

D
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t

20. 1. KLAVÍRNÍ RECITÁL - Marek Kozák
150,- 100,- 100,-

17. 2. WIHANOVO KVARTETO 150,- 100,- 100,-

12. 3. KVARTETNÍ PROGRAM „TELEMANN!“
Marta Kratochvílová - barokní flétna
Jan Kvapil - zobcové flétny, Jan Čižmář - loutna,
Dalibor Pimek - barokní violoncello  

150,- 100,- 100,-
14. 4. VIVAT TANGO 150,- 100,- 100,-

Ladislav Horák - akordeon, bandoneon
Petr Nouzovský - violoncello                                   

13. 5. DUO TERES 150,- 100,- 100,-
Tomáš Honěk - kytara; Lucia Kopsová - housle

20. 5.  JARO V TÓNECH BOHUSLAVA MARTINŮ
Oldřiška Honsová - zpěv
Jěkaterina Pastukhová - klavír
bonusový koncert 100,- 50,- 50,-

Předplatné komorních koncertů – JARO 2015
Celková cena - dospělí 850,- předplatné   600,-
Celková cena - důchodci 550,- předplatné   400,-
Celková cena - studenti 550,- předplatné   400,-

,

Galerie v Kulturním domě Radost, Alšova 11, Havířov-Město

Městské kulturní středisko Havířov
Vás zve ke spokojenosti a pohodě vánočních svátků na

Slavnostní zahájení ve středu 3. prosince 2014 od 17 hod.
Výstava potrvá do 30. prosince 2014

Otevřeno denně od 10 do 18 hodin, zavřeno 24. 12.

14. výstavu betlémů
v Havířově

Vánoce
s betlémy

Vstupné dobrovolné
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KINO CENTRUM - velký sál Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM otevřeno denně od 8 do 22 hodin, vstup volný

Jana Tolaszová Tichá - 35 fotografií - výstava prací havířovské fotografky

5. - 30. 12. 2014

1. - 3. 12. v 15.30 h.
TUČŇÁCI Z MADAGASKARU
3D P
Animovaná komedie, USA 2014, 90´. Čtyři
tučňáci z Madagaskaru se jmény Skipper,
Kowalski, Rico a Vojín spojí své síly s elitní
tajnou organizaci, aby zastavili padoucha,
který hodlá zničit svět. A je tu zvířecí bon-
dovka! �� 170 Kč

1. - 3. 12. již v 17.30 h.
ZMIZELÁ
Drama/ thriller, USA 2014, 145´.
Podle světového bestselleru natočil David
Fincher drama o ženě, která v den pátého
výročí svatby zmizela. Její muž je později
obviněn z vraždy. �� 140 Kč

1. - 3. 12. ve 20.00 h.

JOHN WICK P
Akční thriller, USA 2014, 101´. Kean
Reeves a Willem Dafoe ve filmu, kde se
kácí les a kde ve velkém létají třísky. Přesto
pro diváky přináší čistou radost ze stylové
akční jízdy. Dva nájemní zabijáci, staří
a dobří přátelé, se jednoho dne musí posta-
vit proti sobě. �� 130 Kč

3. 12. v 8.30 h. a v 11.00 h.
CIZÍ OBĚD
Romantická komedie, Indie 2013, 104´.
Neuvěřitelný, ale pravdivý příběh o tom, jak
záměna jídlonosičů vyvolala milostný vztah
mezi úplně cizí dvojicí.           50/100 Kč

4. - 10. 12. v 15.30 h. P
JAK JSME HRÁLI ČÁRU
Rodinný/ dobrodružný, Česko/ Slovensko
2014, 102´. Tajuplné výpravy, rvačky se
spolužáky a první lásky na českosloven-
sko-rakouském pomezí v šedesátých
létech minulého století. „Příběh je
Amarcordem malého chlapce“, srovnává
režisér svůj film s Felliniho klasikou. 

�� 140 Kč

4. - 7. 12. již v 17.30 h.
ŽELEZNÁ SRDCE
Válečný, USA 2014, 125´. Duben 1945.
Zatímco spojenecká vojska jdou do závě-
rečné ofenzívy na evropské frontě, ujímá
se seržant Wardaddy (Brad Pitt) velení
tanku Sherman. S pětičlennou posádkou
se vydává na vražednou misi do týlu
nepřítele. �� 130 Kč

4. - 7. 12. ve 20.00 h.
NÁVRAT BLBÝHO 
A BLBĚJŠÍHO P
Komedie, USA 2014, 110´. Jim Carrey
a Jeff Daniels se vracejí na plátna kin!
Tentokrát projedou křížem krážem celou
Ameriku, aby jeden z nich našel svou dopo-
sud neznámou dceru. Pro cestování si
vybírají nejbizarnější dopravní prostředky!

�� 170 Kč

7. 12. v 10.00 h.
NEUVĚŘITELNÁ DOBRO-
DRUŽSTVÍ TADA STONESE
Animovaná komedie, Španělsko 2012, 90´.
Tad díky záměně za slavného archeologa
je poslán na expedici do Peru. S pomocí
svého věrného psa, neohrožené archeolož-
ky, němého papouška a jednoho podvod-
níčka se pokusí zachránit ztracený poklad
Inků.                                              30 Kč

8. - 10. 12. v 17.45 h. a ve 20 h.
POHÁDKÁŘ
Lovestory, ČR 2014, 90´. Milostný příběh
člověka balancujícího na hraně lásky,
vášně a lží. Režisér Vladimír Michálek pou-
žil bestseller Báry Nesvadbové a do hlav-
ních rolí obsadil Jiřího Macháčka, Aňu
Geislerovou a topmodelku Evu Herzigovou.

�� 130 Kč

10. 12. v 8.30 h. a v 11.00 h.
ANDĚLÉ VŠEDNÍHO DNE
Drama, ČR 2014, 97´. Podle stejnojmenné-
ho románu Michaela Viewegha natočila
Alice Nellis (Revival) originální příběh, ve
kterém pomyslné andělské perutě nosí
Marián Labuda, Vojtěch Dyk, Eliška
Křenková a Vladimír Javorský.

50/100 Kč

10. 12. ve 24.00 h.
HOBIT: BITVA PĚTI ARMÁD
3D, titulky

Půlnoční předpremiéra
Dobrodružný/ fantasy, USA/ Nový Zéland
2014, 170´. Závěrečná část filmové trilogie
popisuje epická dobrodružství Bilbo
Pytlíka, Thoriny Pavézy a skupiny trpaslíků.
Stahují se mračna, schyluje se ke konfliktu.
Trpaslíci, Elfové a Lidé jsou postaveni před
osudové rozhodnutí. Buďto se sjednotí,
anebo budou zničeni. �� 180 Kč

11., 12., 14. - 17. 12. v 16.00 h.
HOBIT: BITVA PĚTI ARMÁD
3D, dabing P
Dobrodružný/ fantasy, USA/ Nový Zéland
2014, 170´. Závěrečná část filmové trilogie
popisuje epická dobrodružství Bilbo
Pytlíka, Thoriny Pavézy a skupiny trpaslíků.
Stahují se mračna, schyluje se ke konfliktu.
Trpaslíci, Elfové a Lidé jsou postaveni před
osudové rozhodnutí. Buďto se sjednotí,
anebo budou zničeni. �� 180 Kč

11., 12., 14., 15. a 17.12. v 19 h.
HOBIT: BITVA PĚTI ARMÁD
2D, titulky P
Dobrodružný/ fantasy, USA/ Nový Zéland
2014, 170´. Závěrečná část filmové trilogie
popisuje epická dobrodružství Bilbo
Pytlíka, Thoriny Pavézy a skupiny trpaslíků.
Stahují se mračna, schyluje se ke konfliktu.
Trpaslíci, Elfové a Lidé jsou postaveni
před osudové rozhodnutí. Buďto se sjed-

notí, anebo budou zničeni.
�� 150 Kč

13. 12. v 17.45 h.
Satelitní přenos z MET v HD rozlišení
MISTŘI PĚVCI
NORIMBERŠTÍ P
Wagnerova velká lidská komedie poprvé
v Live in HD. Johan Reuter ztvární Hanse
Sachse, Johan Botha se představí v roli
Waltera a jako Magdalenu uvidíme a usly-
šíme Karen Cargill.

320 Kč

14. 12. v 10.00 h.
JUSTIN: JAK SE STÁT
RYTÍŘEM
Animovaná komedie, Španělsko 2013, 96´.
Vtipem nabité dobrodružství o Justinovi,
který měl svůj velký sen - stát se středově-
kým rytířem.                                  30 Kč

16. 12. ve 20.15 h.
Přímý přenos z Královského baletu 
v Londýně
ALENKA 
V ŘÍŠI DIVŮ P
Bizarní vyprávění s postavami stepujícího
Kloboučníka, popudlivého Bílého králíčka
a vždy špatně naloženou Srdcovou krá-
lovnou. Vznikl pravý rodinný balet v duchu
klasického Carrollova díla pro děti.

250 Kč

17. 12. v 8.30 h. a v 11.00 h.
SOUDCE
Drama, USA 2014, 142´. Z velkého města
přijíždí soudce do svého rodiště, kde ve
stejném oboru pracoval jeho otec a zaplatil
za to životem. Hlavní role Robert Downey
Jr. a Robert Duval.                   50/100 Kč

18. - 23. 12. již ve 14.00 h.

SNĚHOVÁ KRÁLOVNA P
Animovaná pohádka, Rusko 2014, 80´.
Podle předlohy Hanse Christiana
Andersena vznikla kreslená pohádka, která
se úspěšně zařadila mezi klasické ruské
pohádky. Sněhová královna žije uprostřed
ledového království za severním polárním
kruhem. A tam jí navštíví dívka jménem
Gerda se svými přáteli. �� 140 Kč

18. - 23. 12. v 16.00 h.
INTERSTELLAR
Sci-fi/ dobrodružný, USA 2014, 169´.
Uvedení velkofilmu Christophera Nolana
lze označit za událost roku. Děj se ode-
hrává v budoucnosti, kdy skupina vědců
objeví tunel v časoprostoru, což umožní
cestovat v jiných rozměrech. Film je podlo-
žen reálnou vědeckou teorií propracovanou
fyzikem Kipem Thorneem.

�� 130 Kč

18. - 23. 12. v 19.00 h.
HOBIT: BITVA PĚTI ARMÁD
2D, dabing

Dobrodružný/ fantasy, USA/ Nový Zéland
2014, 170´. Závěrečná část filmové trilogie
popisuje epická dobrodružství Bilbo
Pytlíka, Thoriny Pavézy a skupiny trpaslíků.
Stahují se mračna, schyluje se ke konfliktu.
Trpaslíci, Elfové a Lidé jsou postaveni před
osudové rozhodnutí. Buďto se sjednotí,
anebo budou zničeni. �� 150 Kč
21. 12. v 10.00 h.
LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ
Animovaný/ rodinný, USA 2013, 109´.
Adaptace klasické pohádky H. Ch.
Andersena. Nebojácná Anna se vydá přes
nejvyšší velehory světa do ledového
království za pomocí věrného soba a le-
gračního sněhuláka.                      30 Kč

27. - 30. 12. již ve 14.00 h.

PADDINGTON P
Rodinný, Velká Británie 2014, 95´.
Půvabné a vtipné vyprávění o osiřelém
medvědu z amazonské oblasti, který přije-
de vlakem na nádraží Paddington
v Londýně. Inspirováno známou knižní
sérii. Medvídek Paddington je pro anglické
děti něco jako Krteček pro české děti.

�� 150 Kč

27. - 30. 12. v 16.00 h.
HOBIT: BITVA PĚTI ARMÁD
3D, dabing

Dobrodružný/ fantasy, USA/ Nový Zéland
2014, 170´. Závěrečná část filmové trilogie
popisuje epická dobrodružství Bilbo
Pytlíka, Thoriny Pavézy a skupiny trpaslíků.
Stahují se mračna, schyluje se ke konfliktu.
Trpaslíci, Elfové a Lidé jsou postaveni před
osudové rozhodnutí. Buďto se sjednotí,
anebo budou zničeni. �� 180 Kč

27. - 30. 12. v 19.00 h.
EXODUS: BOHOVÉ 
A KRÁLOVÉ 2D P
Historické drama, USA 2014, 142´.
Režisér Ridley Scott, tvůrce Gladiátora, při-
chází opět s pravým historickým velkofil-
mem. Ve starověkém Egyptě vládne faraón
Ramses. Má jediného přítele, Mojžíše,
který s ním od dětství vyrůstal. Z přítele se
ale časem stane úhlavní nepřítel.

�� 150 Kč
28. 12. v 10.00 h.
ŠKATULÁCI 2D
Animovaný, USA 2014, 97´. V Sýrečkově
není radno vycházet po setmění. Z pod-
zemních doupat vylézají podivní tvorové
zvaní Škatuláci, kteří kradou vše, co jim při-
jde pod ruku.                                30 Kč
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - ČT 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.

P Ř I P R AV U J E M E :
8. 1. v 19 h. - KDPB
KURZ ORIENTÁLNÍHO
TANCE
Zájemci hlaste se na 
� 596 808 031, 777 767 090,
chrobokova@mkshavirov.cz

12. 1. v 19 h. - KDPB
Frank Houtappels: 
NA MĚLČINĚ
Hrají: Iva Janžurová, Miroslav
Vladyka, Barbora Munzarová,
Sabina Remundová
Předprodej vstupenek od 2. 12. 2014

14. 1. v 19 h. - KD L. Janáčka
NOVOROČNÍ KONCERT
“ZAČÍNÁME KONČIT”
Dagmar Pecková - mezzosoprán
Štefan Margita - tenor
Dirigent: Marko Ivanovič
Doprovází: 
Janáčkova filharmonie
Ostrava
Předprodej vstupenek od 2. 12. 2014

15. 1. v 18 h.
loutkový sál KDPB
NAMIBIE
přednáška Radima Ptáčka

20. 1. v 19 h. - KD Radost
KLAVÍRNÍ RECITÁL
- Marek Kozák

25. 1. od 17 h. - SD 
TANEČNÍ VEČER
K tanci a poslechu hraje Duo Elton

13. 2. - Společenský dům
REPREZENTAČNÍ
PLES MĚSTA
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Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

KINO CENTRUM  
OTEVŘEN
ZÁBAVNÍ KLUB
denně od 15 hodin
5. 12. ve 20 h.  

KONCERT SKUPINY 
TOM & THE GANG

13. 12. ve 20 h.  
BANDABAND

Kinokavárna � 597 317 596
www.facebook.com/pages/Kinokavárna-
Centrum
• filmová představení rodinného typu

POPCORN BAR - POPCORN
vždy 1 h. před filmovým představením!
více na www.mkshavirov.cz

KINO CENTRUM - malý sál Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

1. a 3. 12. v 18.00 h.
GET ON UP – PŘÍBĚH JAME-
SE BROWNA
Hudební portrét, USA 2014, 139´.
Celý svět ho znal pod přezdívkou Mr.
Dynamit. Jaký ale byl ve skutečnosti zpě-
vák James Brown? Byl to nespoutaný živel,
jenž si vždycky dělal, co chce. Film je
napěchovaný největšími peckami černoš-
ského skladatele, zpěváka a tanečníka
Jamese Browna.                           100 Kč

4. - 7. 12. v 18.00 h.
MODELKY S.R.O. P
Komedie, Česko 2014, 90´. Dvě někdejší
kamarádky (Regina Rázlová a Evelyna
Steimarová), kdysi ikony českého módního
světa, si dnes dělají naschvály. Vzájemně
se pomlouvají a sabotují módní přehlídky.
Také soupeří v tom, kdo dříve objeví novou
Evu Herzigovou. Ve chvíli, kdy se na scéně
zjeví tvář mladičké Martiny, rozpoutá se
nelítostný souboj. 90 Kč

10. 12. od 18.00 h.
ZMIZENÍ ELEANOR
RIGBYOVÉ: ON + ONA P
Drama, USA 2013, 89´ (On) + 100´ (Ona).
Ambiciózní koncept jednoho příběhu ve
dvou filmech. Dva mladí lidé prožívají
opravdovou lásku a štěstí. Společný život
ale nečekaně protne osobní tragédie
a jejich doposud pevný vztah se hroutí.
Oba na stejnou událost reagují odlišným
způsobem.

Oba filmy 2 x 80 Kč, jednotlivě za 110 Kč

11. - 14. 12. v 18.00 h.
RALUCA P
Erotický thriller, Česko 2014, 80´.
Bývalý policista nyní pracuje jako soukro-
mý detektiv. Spí se svojí sekretářkou a sle-
duje lidi za peníze. Vše probíhá v klidu až
do chvíle, než se mu do cesty připlete
svůdná Raluca a otočí mu jeho život o 360
stupňů. Je to náhoda, osud nebo dokonce
nastražená past?                          110 Kč

15. a 17. 12. v 18.00 h.
PARÁDNĚ POKECAL
Vážná komedie, Česko 2014, 75´.
Hravě pojatý snímek nám představí pěta-
dvacetiletého sympaťáka Štěpána, který
v životě pořád tápe. Změna nastane, když
se při práci v call centru seznámí s vyrov-
nanou Marií. 

PŘEDSTAVENÍ VE STŘEDU 
17. 12. NAVŠTÍVÍ OSOBNĚ

REŽISÉR FILMU 
TOMÁŠ PAVLÍČEK!

110 Kč 

18. - 21. 12. v 18.00 h.
NOC V MUZEU: TAJEMSTVÍ
HROBKY P
Rodinná dobrodružná komedie, USA 2014,
89´. Nejznámější noční hlídač je z New
Yorku a pracuje v Americkém příro-
dovědném  muzeu. Zde ožívají každou noc
muzejní exponáty. Za tímto kouzlem stojí
mystická zlatá deska pocházející ze sta-
rověkého Egypta. Díky tomu získá noční
hlídač spoustu nových přátel, mezi nimiž je
také prezident Roosevelt. Tato postava je
poslední rolí nedávno zemřelého herce
Robina Williamse.                       120 Kč

27. - 30. 12. v 18.00 h.
HODINOVÝ MANŽEL P
Komedie, Česko 2014, 100´.
Filmový debut divadelního režiséra Tomáše
Svobody vypráví příběh čtyř přátel, kteří
rádi hrají vodní pólo a společně provozují
bazén. Ten jim ale jednoho dne vypustí
hygiena a oni se ocitnou doslova na suchu.
Z nedostatku příležitosti začnou chlapi pod-
nikat jako „hodinoví manželé“ a zakrátko si
najdou klientelu mezi místními dámami.
V hlavní roli Bolek Polívka.          120 Kč

DOKUMENTÁRNÍ
KLUB
8. 12. v 18.00 h.
VELKOLEPÉ MUZEUM P
Filmový portrét, Rakousko 2014, 94´.

Tento pohled do útrob jedné z největších
a nejdůležitějších kulturních institucí světa,
a sice Muzea dějin umění ve Vídni, je
mozaikou drobných příběhů, které vytváře-
jí portrét veřejné kulturní instituce, uvnitř
které lze objevit i to, že Rubensův obraz byl
několikrát přemalován.

22. 12. v 18.00 h.
POKLADY ERMITÁŽE P
Umělecký dokument, Rusko 2014, 83´.
Filmová procházka sbírkami legendárního
muzea v Petrohradu, která vznikla u příle-
žitosti 250. výročí od založení muzea. Na
prohlídku více než třech miliónů exponátů
by bylo zapotřebí téměř šest let. V pohodlí
kina Centrum to zvládnete za pouhých 83
minut!

Jednotné vstupné 80/ 100 Kč

FILMOVÝ KLUB
2. 12. v 18.00 h.
MAMI! P
Drama, Kanada 2014, 139´.
Jde o nejvyzrálejší a nejemocionálnější film
ze soutěže na letošním MFF v Cannes,
navíc oceněný porotou. Hlavní postavou je
dospívající Stev, u kterého je diagnostiko-
vána nemoc s označením ADHD. Jeho
máma, i přes doporučení lékařů, trvá na
tom, že svého syna dokáže zvládnout.

9. 12. v 18.00 h.
DVA DNY, JEDNA NOC P
Drama, Belgie/ Francie/ Itálie 2014, 95´.
Mimořádné dílo bratrů Dardenových,
oceněné na letošním MFF v Cannes.
Sandra, která pracuje v místní solární elek-
trárně, má být z důvodu častých absencí
propuštěna ze zaměstnání. Definitivní
rozhodnutí převede firma na její
spolupracovníky.

16. 12. v 18.00 h.
JIMMY P. P
Epický příběh, Francie/ USA 2013, 117´.
Americký indián Jimmy Picard (Benicio del
Toro), který za druhé světové války bojoval
v Evropě, trpí občasnými závratěmi
a ztrátou sluchu. Lékaři nedovedou určit
příčinu a tak povolají odborníka na kulturu
původních obyvatel Ameriky. Ten pak roz-
luští jednu velkou záhadu v dějinách psy-
chologie.

23. 12. v 18.00 h.
KUKUŘIČNÝ OSTROV P
Drama, Gruzie/ Česko 2014, 100´.
Filmová báseň s minimem dialogů je zalo-
žena na vizuální kráse. Odehrává se na
naplaveném ostrově uprostřed řeky oddě-
lující Gruzii od Abcházie. Na tomto malém
území nikoho začne děda se svou vnučkou
obdělávat kukuřičné pole. Na březích řeky
jsou ale rozmístěna znepřátelená vojska.
Vítězný film z letošního MFF v Karlových
Varech.

Jednotné vstupné 80/100 Kč

KINOKAVÁRNA
11. 12. KOVÁŘ Z PODLESÍ
Rodinný/ dobrodružný/ animovaný, Česko/
Slovensko 2013, 85´.
Filmová pohádka, ve které spolu s herci
hrají animované postavy. Ocitneme se
v malé vesničce, přes kterou se kdysi pře-
hnala válka s Turky. A houbové víly nesta-
čili lidem pomoci. Zato se ve vesnici objevil
Drak. Začíná souboj dobra se zlem. V hlav-
ní roli Bolek Polívka.
Začátky promítání v 9 h., 14 h. a v 16 h.
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Od listopadu 2014 půjčuje knihovna také
e-knihy. Bližší informace naleznete na
www.knih-havirov.cz nebo přímo v knihovně.

AKCE PRO DĚTI:
Dětské oddělení Šrámkova:
Adventní čas si mohou děti zkrátit luštěním
úkolů s vánoční tematikou. 
11. 12. od 14 hod. vyrábění svíček, malování
perníků, dopisy Ježíškovi. 

Pobočka Gen. Svobody: 
Ve středu 3. 12. od 14.00 hod. výroba andílků
a čertů z korálků.

Pobočka U Jeslí
10. 12. od 14 hod. vánoční tvoření - výroba
ozdob na stromeček, vizitek na dárečky či jiných
drobností, které k Vánocům patří.

Dětské oddělení Svornosti:
10. 12. v 13.30 hod. Výroba vánočních ozdob na
knihovnický stromeček. 

Pobočka J. Seiferta:
10. 12. od 15.00 hod. vánoční vyrábění jmeno-
vek a ozdob na stromeček.
Pobočka Občanská Dolní Datyně
11. 12. od 10.00 do 16.00 hodin jste srdečně
zváni na VELKÉ VÁNOČNÍ ČTENÍ plné příběhů,
koled a her, chybět nebude ani vánoční kvíz
a Datyňské amatérské divadlo.

Pobočka Dělnická
15. 12. od 13.00 do 17.00 hodin jste zváni na
VELKÉ VÁNOČNÍ ČTENÍ plné příběhů a koled,
her, chybět nebude ani vánoční kvíz.

AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Budova Šrámkova:
4. 12. v 17.00 hod. Posezení nad knihami�
tentokrát v říši fantazie (půjčovna pro dospělé).
Soutěžní kvíz Náboženství.
Výstava fotografií Kateřiny Hartlové Střípky
a Ladislava Stankeho Místa, lidé, světlo. 
Výstavka knih Veselé vánoční hody a Svět fantasy

Půjčovna pro dospělé Svornosti:
1. 12. v 18.00 hod. zahájení výstavy Fotoklub
Havířov 2014. Výstava potrvá do 29. 1. 2015.
3. 12. v 18.00 hod. Relaxační kurz J. Mažguta
4. 12. v 18.00 hod. Knižní klub - setkání nad kni-
hou Žízeň po životě - I. Stone
10. 12. v 10.00 hod Vánoční posezení
v knihovně - srdečně zveme.

Pobočka J. Seiferta:
Od 10. 12. mohou čtenáři zhlédnout výstavu
fotografií Objektivem Petra Nazarova.
Stálá výstavní expozice Společenský dům
15. 12. v 15.00 hod., repríza v 16.30 hod.
Filmové odpoledne - JIHLAVSKÝ HAVÍŘSKÝ
PRŮVOD 1999.  
Dokument o historii průvodu a jeho podobě
(délka filmu 40 minut).
Stále trvá soutěž o nové logo výstavní expozice.
Dětem je určena výtvarná soutěž o nejza-
jímavější leporelo s tematikou Havířova a hor-
nictví. Obě soutěže probíhají od 1. 10. do 30. 4.
2015. Více informací najdete na webu
www.stalavystava.cz.

ASTERIX - středisko volného času, Havířov
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

STŘEDISKO MĚSTO: (Haškova 1)
9. 12. 17.00 Předvánoční taneční vystoupení pro rodiče

17. 12. 16.00 Výroba vánočních přání
17. - 21. 15-18 Výtvarné aktivity ve Vánočním městečku 

na náměstí Republiky
20. 12. 8.00 Vánoční turnaj rodinných dvojic 
- tradiční již 11. ročník turnaje ve stolním tenise - startovné 100 Kč na
dvojici, informace a přihláška na www.donboskohavirov.cz  
(kapacita omezena na 24 dvojic)
Každé úterý a čtvrtek od 14.00 h. - doučování
Každou středu od 17.00 "Šikulky" pro rodiče s dětmi
Každý čtvrtek od 15.00 „Módní návrhářství“
Mažoretky - každou středu a pátek od 15 do 16.30 pro děvčata od 4 do 8 let
Výtvarníček - tvořivé dopoledne pro rodiče a prarodiče s předškolními
dětmi - Máte zvídavé a kreativní děti od 2 do 6 let? Tak s nimi přijďte
něco hezkého vyrobit, vymodelovat a zároveň se pobavit. 
Každou středu od 9.00 do 11.00 h. ve městě.

STŘEDISKO ŠUMBARK a VALDOCCO (Lomená 9)
(úterý a čtvrtek od 14.00 - doučování)

5. 12. 17.00 Mikulášská
12. - 13. 12. 17.00 Šumbarská víkendovka
19. 12. 16.00 Vánoce přicházejí!
19. 12. 17.00 Valdocká vánoční párty 
Od pondělí do čtvrtku od 14.00 h. - doučování
Doporučujeme pro děvčata - Aerobic - každé pondělí od 17.00 h.
Vaření - každý pátek od 17.00 h.
!NOVINKA! – Tvořivé dopoledne s pohybem - každý čtvrtek od 9.00 ve
středisku na Šumbarku zveme rodiče s dětmi od 0 do 6 let na výtvarné
dílničky a pohybové aktivity.
Každý den ve Valdoccu - posilovna a nově crosfit, kondičně strečinková
příprava a Workout

KLUB MAJÁK: (Boženy Němcové 3) 
(od 14.00 Malý Maják, od 17.00 Velký Maják)

5. 12. 15.00 Mikulášské setkání
19. 12. 15.00 Vánoční posezení
20. 12. 15.00 Výroba vánočních dárků
Denně od 13.30 h. doučování na Majáku
Romské tance na Majáku - středa od 17.00 a pátek od 15.30 h.

KLUB PŘÍSTAV: (ul. Kpt. Jasioka, Prostřední Suchá)
Taneční podložky, výtvarné aktivity, stolní tenis, in-line bruslení, florbal
a fotbal, módní návrhářství a kreativní tvoření.
Otevřeno vždy v pondělí, úterý a čtvrtek od 14.00 do 17.00 h.

Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel: 596 811 175,
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

nabízí zábavné akce na prosinec 
a několik volných míst v kroužcích a kurzech:

2., 4., 9., 10., 11., 12., 16., 17., 18. 12. 2014 
Pečení perníčků pro třídní kolektivy.
4. 12. Zdobení perníčků na Vánočním městečku
5. 12. od 16 hod. Mikuláš naděluje - soutěže, tanec, výroba ozdob, pro
děti i rodiče. Balíčky přijímáme v týdnu před Mikulášem řádně označené
jménem a příjmením dítěte.
19. - 20. 12. od 18 hod. - 6. nocování v Asterixu Vánoční express, cena:
50,- Kč (pedagogický dozor, materiál pro výrobu dárečku, snídaně).
Přihlášky v SVČ Asterix, ul. Na Nábřeží 41.
29. 12.  9 - 12 hod. Hrátky mezi svátky pro členy ZÚ.
17. 12. Vánoční návštěva psího útulku - vánoční dárky pro zvířátka
a venčení pejsků, sraz na zastávce pod Elánem. 
8., 9., 15. a 16. 12. od 14 hod. Vánoční smaltovaný šperk - netradiční
vánoční dárek, 20,- Kč s sebou.

Volná místa v kroužcích
Show dance crew II., Sportík, Učíme se s Medvídkem Pú, Drumband,
Latinsko-amer. tance. 
Info: lucie.bitterova@svcha.eu, tel: 739 669 763.

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, tel: 596 811 031
3. 12. v 15 hod.   Výroba dárkových tašek a PF 
- originální obal dělá dárek !.
18. 12. v 15 hod.  27. ročník soutěže O živého vánočního kapra pro děti
od 6 do 15 let. Poskládej vlaštovku nebo házedlo, „nauč je létat“ a vyhraj
živého kapra.( ml. kat. 1. - 5. tř., st. kat. 6. - 9. tř.)  
8. 12. ve 14 hod. a 18. 12. v 16 hod. Vánoční zvonkování - soutěže,
vyrábění, pro rodiny s dětmi. 
5. 12. od 16 hod. Předvánoční paření - herní maraton pro všechny
příznivce strategii i FPS, drobné soutěže a turnaje. Zdarma! Nutná
registrace na zdenek.keclik@svcha.eu.
30. 12. od 9 hod. A Silvestr je tady ! vesele si hrajeme a soutěžíme,
naposled ve starém roce.  
Volná místa v kroužcích:
Dřevomodeláři, Kresba a grafika. 
Info: lenka.vaculikova@svcha.eu, 596 811 031
Lego Robot, PC pro nejmenší. 
Info: zdenek.keclik@svcha.eu, 596 811 031

Městská knihovna Havířov



12

Gastronomie 
není astronomie

22. 10. 2014 se žáci 9. A Základní školy
M. Pujmanové v Havířově-Šumbarku zúčastnili
programu Gastronomie není astronomie, který
pořádala Hotelová škola a Obchodní akademie
Havířov. 

Cílem přednášky bylo seznámení s pojmem
gastronomie, jejími současnými trendy, ale pře-
devším se měli žáci naučit základní pravidla sto-
lování. Pro zpestření byla zařazena ukázka
flambování, intarzování a míchání nápojů.
Zároveň jsme si prohlédli některé výukové pro-
story školy a ochotné lektorky - paní učitelky -
nám zodpověděly všechny naše dotazy. Akce se
všem moc líbila a některým žákům určitě pomo-
hla při rozhodování o výběru budoucího povo-
lání.

I. Petřvaldská

ZŠ K. Světlé: Budou z nás horolezci?

V září odstartoval v družině při ZŠ K. Světlé celoroční projekt s názvem „Družina v pohybu“. Každý
měsíc se budou děti seznamovat s tradičními i netradičními sporty jako horolezectví, potápění, golf,
cyklistika a další. Jednotlivé sporty dětem budou představeny nejen teoreticky, ale některé si budou
moci vyzkoušet „na vlastní kůži“. 

První sport, který děti již absolvovaly, bylo horolezectví. Celým odpolednem děti provázela zku-
šená instruktorka lezení Mgr. Michaela Dubšíková. Nejprve děti absolvovaly besedu s instruktorkou
a seznámily se s lezeckou výbavou, kterou si mohly osahat a vyzkoušet. Druhá část se odehrála
v tělocvičně, kde děti kromě samotného lezení čekaly různorodé disciplíny jako šplhání na čas,
vědomostní kvíz nebo disciplína, ve které se učily najít správný „chyt“. Na posledním stanovišti je již
čekalo trochu adrenalinu. V sedáku a na laně musely děti zdolat vysoký žebřík a na konci se pustit
a nechat se spustit dolů - takové malé slaňování. Pro některé to byla výzva, musely překonat svůj
strach. Všechny děti to zvládly na výbornou! Jako vzpomínka jim zůstane diplom za úspěšné absol-
vování „Horolezeckého odpoledne“ a některým možná i chuť si tento sport ještě někdy vyzkoušet
či se mu začít věnovat.

Ing. Lucie Pokorná

ZŠ Gen. Svobody 
si prohodila pořadí 
se ZŠ M. Kudeříkové 
v Havířovské lize

Loňský ročník Havířovské ligy základních škol
(HLZŠ) dospěl ke svému závěru. O vítězství se
do posledního podniku soutěže přetahovaly ZŠ
Gen. Svobody a ZŠ M. Kudeříkové, tedy dvě
školy s rozšířenou výukou tělesné výchovy.
Nakonec se ziskem 153,5 bodu a zároveň
s náskokem pouhého jednoho bodu zvítězili
atleti ze ZŠ M. Kudeříkové a vystřídali tak na
pomyslném prvním stupínku druhou ZŠ Gen.
Svobody, která kralovala loni. Třetí příčku si
vydobyli sportovci ze ZŠ K. Světlé. 

HLZŠ je zastřešující název pro většinu spor-
tovních soutěží pořádaných v rámci městských
kol dobrovolníky z řad škol, sportovních klubů
a střediska volného času Asterix. Celou ligu pak
nejen finančně podporuje město Havířov.
V loňském roce se do ligy započítávaly výsledky
z dvaceti soutěží, jichž se v různém rozsahu
zúčastnilo dvacet dva základních škol
z Havířova a přilehlého okolí. 

V těchto dnech je již rozběhnutý ročník
2014/2015. Ihned první uskutečněné soutěže
ukázaly, že i letos bude liga napínavá. Necháme
se překvapit, jestli se k tradičně sportovně sil-
ným školám ZŠ M. Kudeříkové a ZŠ Gen.
Svobody přidá v boji o celkové prvenství někdo
další.                                    Mgr. Petr Šlachta

Žijeme v době zkracování vzdáleností,
poznávání nových zemí, kultur a národností.
Také naše děti se mohou potkat a poznávat
s kamarády z jiných částí světa.

V naší Mateřské škole Čs. armády máme také
kamarády, jejichž původní domovy jsou
vzdálené tisíce kilometrů. Využili jsme této sku-
tečnosti a seznamování dětí s nejbližším okolím
jsme rozšířili o poznatky o zemích jako je Sýrie
a Vietnam. Cestovali jsme „prstem po mapě“
v Atlase obrovského světa či na globusu. 

Ve spolupráci s rodiči jsme vytvořili „multikul-
turní výstavku“ s artefakty typickými pro tu kte-
rou zemi, děti si pochutnaly na „arabské“ dobrůt-
ce z kokosu a oříšků. Naučili jsme se i některá

slovíčka v arabštině a vietnamštině. A my zase
„na oplátku“ naše kamarády učíme poznávat
český jazyk, tradice a zvyky naší země. 

Znalost cizích jazyků se ovšem stává jednou
z nepřehlédnutelných potřeb lidí 21. století. Lidé
se učí cizí jazyky v každém věku a trendem je
posouvání začátku výuky cizího jazyka ještě
před vstupem do školy. Dle zjištění odborníků je
samostatná lekce cizího jazyka-angličtiny zařa-
zená pouze 1x týdně pro děti předškolního věku
nevhodná a neefektivní.

V naší mateřské škole tedy mají děti možnost
seznamovat se s anglickým jazykem přirozeným
způsobem během celého dne. Využíváme nej-
různějších písniček a rytmizovaných říkanek ve
spojení s pohybem, hry a práce s obrázky.

Pro větší efektivitu výuky zařazujeme na
začátku týdne ucelenou lekci s hrošíkem Hippo
a jeho zvířecími kamarády. Dětem se věnuje
zkušená učitelka, která si obohatila své pedago-
gické vzdělání o dvouletý metodicko-jazykový
kurs pro výuku anglického jazyka u předškolních
a mladších školních dětí.

Vybudování dobrého vztahu k cizímu jazyku
je v předškolním věku velmi důležité, proto děti
podporujeme v tom, aby měly chuť si s jazykem
hrát a bavit se při tom, aby se nebály použít
omezené jazykové prostředky ke komunikaci.

Žádný člověk není ostrov sám pro sebe;
každý je kus nějakého kontinentu, část nějaké
pevniny	

T. Machová, MŠ Čs. armády

Žádný člověk není ostrov sám pro sebe�

Žáci ZŠ Žákovská 
poznávali svůj region

24. září 2014 se žáci naší školy zúčastnili tradiční turistické vycházky, jejímž cílem bylo další
poznávání blízkého regionu. Čtyřmi autobusy se 140 žáků druhého stupně dopravilo spolu
s pedagogickým doprovodem do výchozího bodu - Řeka. Odtud všichni vyrazili po zelené smě-
rem k cíli, vrchu Javorový. Na turistické chatě Javorový byly doplněny pracovní listy s úkoly.
Všichni si zaslouženě ještě alespoň na chvíli užili pozdního babího léta. Poté jsme se všichni
odebrali ke stanici sedačkové lanovky, odkud následoval sjezd dolů, do Oldřichovic, kde na nás
již čekaly autobusy. Celkem jsme ušli téměř sedm kilometrů a překonali jsme převýšení nece-
lých 600 metrů. 

SULU
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Podzimní prázdniny již tradičně
patří v šachovém kalendáři mist-
rovství Moravy a Slezska mládeže,
které v letošním ročníku hostila
opět krásná příroda Jeseníků, hrálo
se v Koutech nad Desnou a šacho-
vý oddíl Slovan Havířov se mezi
mládežnickou elitou neztratil. 

V kategorii šachistů do deseti let
reprezentoval šachový oddíl
a město Havířov Adam Neděla
(na snímku), který v konkurenci
40 hráčů byl nasazen jako třináctý.
Na tomto přeboru se nehraje pouze
o medailová umístění, ale nejlep-
ších osm šachistů si zajistí účast na
březnovém mistrovství České
republiky, kde se již potkají jen ti
opravdu nejlepší. 

Adam po výtečném startu, kdy
vyhrál čtyři úvodní partie, nakonec
musel bojovat o postup až
v posledním kole, těžkou bitvu
nervů zvládl a konečným šestým
místem si vybojoval právo startovat
na mistrovství České republiky.

V šachovém oddíle Slovan
Havířov je mládež od nejútlejšího
věku vedena zkušenými trenéry
a účastní se soutěží mezi mládeží
i dospělými, kde dosahují výbor-
ných výsledků. 

Za jedenáct let existence
šachového oddílu se mužský A tým
probojoval do druhé ligy, kde již
patří ke stabilním účastníkům.
Kromě jiného se podařilo vybudo-
vat krajské středisko mládeže, kde
jsou vedeny děti z Havířova
i blízkého okolí, každý zájemce je
srdečně vítán.

Jozef Valenčík,
www.sachyslovan.cz

Před téměř čtyřmi lety jsme se
rozhodli znovu založit fotbalový
oddíl Slovan Havířov a otevřít tak
cestu veškeré mládeži z Havířova
a blízkého okolí. Naše práce je
úspěšná tak, že dnes máme přes
stovku aktivních členů, mladých
fotbalistů.

Skončila podzimní část letošní
fotbalové soutěže v okrese Karviná
a náš oddíl reprezentovaly dva
týmy starší přípravky, ročníky 2004
a 2005, a tři týmy mladší přípravky,
především ročníky 2006, 2007
a 2008. 

V oddíle nám dále fungují i dva
týmy fotbalové školičky, ve kterých
se učí hrát s míčem děti už od 4 let.
Na rozdíl od ostatních fotbalových
oddílů ve městě, které pořádají
výběry těch nejlepších, my na
Slovanu jsme se rozhodli jít jinou
cestou, a to umožnit hru s míčem
všem přihlášeným dětem, tedy
i těm méně talentovaným. Každý
má u nás možnost zahrát si fotbal,
nebo udělat jen něco pro rozvoj
svých pohybových schopností.
V dnešní počítačové době je tato
forma přece jen nejlepším způso-
bem pohybu. I finančně není tak
náročná, jako jiné sporty.

Dítě potřebuje jen tričko trenýrky
a vhodnou obuv pro absolvování
tréninků. Vše ostatní, jako míč
a další tréninkové pomůcky, dosta-
ne od klubu.

Přes zimní sezónu trénujeme
v tělocvičnách a také budeme
pořádat i týdenní fotbalové soustře-
dění o jarních prázdninách.

Naše mládežnická základna
není tvořena jen dětmi ze Šumbar-
ku, kde máme zázemí na fotba-
lovém stadionu u krytého bazénu,
ale fotbal u nás hrají děti z celého
Havířova. Pro jarní část a násled-
nou sezónu přijímáme stále děti od
4 let, ale hledáme i děti starší, pro
budoucí mladší žáky, ročníky 2003
a 2004. Nabízíme zázemí fotba-
lového hřiště v dosahu většiny
spojů MHD, kvalitní trenéry
a zajímavé podmínky pro sporto-
vání během celého roku.

Volejte vedení FO na 
tel.: 608 725 870 a nebo 
se informujte na našich 
webových stránkách :

www.slovanhavirov.cz/fotbal 

Václav Harbáček 
předseda FO TJ Slovan Havířov

Od června do listopadu tohoto
roku se naši závodníci zúčastnili
mnoha oblastních, pohárových,
mistrovských i mezinárodních sou-
těží, byli velice úspěšní, podařilo se
jim nasbírat několik mistrovských
titulů a hezkou sbírku medailí. 

A které úspěchy měly pro děti
největší význam?

Mariánka Janošová má největší
radost z celkově 1. - 2. místa
v Moravském  poháru mládeže
a z 3. místa na Avatar KI´DS
v Krakově. Markétka Janošová je
šťastná z Petzen Climbing Trophy,
2. místo v lezení na obtížnost,
Grand Prix Prague 1. místo v leze-
ní na obtížnost a Polského poháru
v boulderingu, 1. místo.

Ze 2. místa v celkovém pořadí
Moravského poháru se raduje
Daniela Žalská, která se také pro-
bojovala do finále největší národní
soutěže, Mistrovství České republi-
ky, a obsadila 8. místo. Z polských
Gliwic, z otevřeného Mistrovství
Polska, si přivezla stříbrnou medai-
li. Na Petzen Trophy v Rakousku se
líbilo Adamovi Adamovskému,
který ve svém oblíbeném boulde-
ringu vybojoval stříbrnou medaili.
Ve stejné disciplíně (bouldering -

lezení bez jištění nad vysokými
žíněnkami) se stal mistrem Polska
a zvítězil na mezinárodních závo-
dech v Praze. Velmi si cení titulu
mistra České republiky v lezení na
obtížnost a celkového vítězství
v Moravském poháru, když vyhrál
všechna 4 jeho kola. Eliška
Adamovská je nejšťastnější z titulu
mistryně České republiky v lezení
na obtížnost, z titulu mistryně
Polska v boulderingu, z celkového
vítězství v Grand Prix Holešovice,
ze 3 bronzových medailí na Petzen
CT v Rakousku.

Naši lezci se připravují na umě-
lých stěnách i ve skalách a těší se
na další závodní sezonu.

Petra Adamovská

TJ Slovan Havířov 
Celoroční nábor 
nových členů 
do fotbalových přípravek 

Malí sportovní lezci 
počítají trofeje

Pozvánka 
na domácí extraligová utkání volejbalu
SKV Havířov zve všechny fanoušky volejbalu na prosincová utkání UNIQA Extraligy. 
V sobotu 6. 12. 2014 hostíme "v malém moravském derby" Volejbal Brno. Poslední utkání kalendářního roku
bude jedno z nejzajímavějších - "velké derby" proti našemu sousedovi VK Ostrava hrajeme v sobotu 20. 12.
2014. Obě utkání se odehrají v Městské sportovní hale, Astronautů 2 (u nemocnice) a začínají v 17 hodin. 
Přijďte naše hráče povzbudit!

Adam Neděla uspěl 
na šachovém přeboru 
Moravy a Slezska
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Základní umělecká škola B. Martinů 
Havířov-Město srdečně zve na 

MIKULÁŠSKÝ KONCERT
Mikulášská výstava výtvarných prací žáků ZUŠ

3. prosince 2014 od 17.00 hodin
koncertní sál ZUŠ B. Martinů ul. Sadová

výtvarný obor ul. A. Jiráska, Havířov-Podlesí

ADVENTNÍ KONCERT
16. prosince 2014 v 18.00 hodin

Evangelický koncert Havířov-Bludovice

ZUŠ L. Janáčka
zusvrchl@volny.cz, � 569 411 064

2. 12. v 17 h. Mikulášský koncert
4. 12. v 17 h. Vernisáž prací žáků výtvarné-

ho oboru
10. 12. v 18 h. Vánoční zamyšlení ve foyeru
15. 12. v 17 h. Taneční akademie
18. 12. v 18 h. Vánoční koncert

ZUŠ B. Martinů
www.zusbm.estranky.cz, � 569 813 128

Děti oslavily
Halloween 
v Jazykovém
centru

V zábavných kostýmech a při zpívání anglických písniček s hal-
loweenskou tematikou oslavilo na 40 dětí svátek Halloween v jazy-
kovém centru Enjoy&Learn. Pořadatelé ze společnosti Sol-In-Tra
Global pro děti přichystali poslední říjnový den hry, soutěže,
výtvarné aktivity a diskotéku. A samozřejmě nechybělo občerstve-
ní a sladká odměna pro každé z dětí.

Halloweenskou párty využili pořadatelé k slavnostnímu předání
interaktivních tabulí, které zakoupili v rámci projektu "Vzděláváme
se a hrajeme si s interaktivní tabulí". 

Společnost Sol-In-Tra Global obdržela na nákup tabulí sto tisíc
korun od Nadace ČEZ v rámci programu Podpora regionů. Díky
těmto tabulím mají děti všech věkových kategorií možnost rozvíjet
kromě znalostí angličtiny rovněž představivost, tvořivost, logické
uvažování, grafomotoriku, paměť a pozornost nenásilnou a hravou
formou.                                                                             -red-

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v. 
v Havířově-Suché zve o Vánocích 
na následující bohoslužby a akce:

• 12. 12. v 15.00 h. - Vánoční večírek pro seniory, 
sborový dům ul. Budovatelů 3

• 21. 12. v 8.45 h. - Adventní bohoslužba s předáním 
Betlémského světla, evangelický kostel ul. Stará

• 24. 12. ve 22.00 h. - Štědrovečerní půlnoční, 
evangelický kostel ul. Stará,

• 25. 12. v 7.45 h. - Jitřní bohoslužba vánoční, 
kaple Horní Suchá

• 25. 12. v 8.45 h. - Vánoční bohoslužba, 
evangelický kostel ul. Stará

• 31. 12. v 16.30 h. - Rozloučení se starým rokem, 
evangelický kostel ul. Stará

Ženský pěvecký sbor Šárka z Horní Suché
zve na předvánoční koncerty

Neděle 14. 12. v 9.45 hod. v evangelickém
kostele v Havířově-Bludovicích

Sobota 20. 12. v 17 hod. v kostele 
sv. Jana Boska v Havířově-Šumbarku

Jako hosté vystoupí žáci ZUŠ Pavla Kalety
v Českém Těšíně a ZUŠ Leoše Janáčka 

v Havířově.

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 
od 15.00 hod. 
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MUDr. Sylva Zajícová

MUDr. Irma Parmová

MUDr. Michael Makhoul

Dům Zdraví

Karvinská 5, Havířov

tel.: 596 811 810

Zdravá kůže. Kdo chce, tomu náš tým pomůže...

kožní choroby

, léčba otoků

- botulotoxin, korekce vrásek

lymfodrenáže

estetika

laser

vyšetření znamének

- odstranění nežádoucího ochlupení,

červených a modrých žilek

digitálním dermatoskopem

Rakovina kůže skutečně hrozí. Vyšetřete si znaménka, zachraňte si život!

VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz
� 606 328 595

161/14

165/14

Autoškola Mácha
Řidičák na osobák
6 500 Kč 

nově od 1. 10. 2014 

v Havířově � 731 085 885

www.autoskolamacha.cz
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Lipová 2, Havířov-Město, 775 214 701

www.kocarkylevne.cz

1
7
1
/1

4

HOTOVOSTNÍ PŮJČKA
od 5tis. od zavedené firmy 
s 10letou praxí v Česku. 

Měsíční splátky od 700 Kč. Pro Havířov
a Orlovou váš obchodní zástupce    

� 776 464 625
www.helpfinancial.cz                     

172/14
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DUO JAMAHA PŘIJEDE DO HAVÍŘOVA 
17. 12. 2014 v 18 h. - KD P. Bezruče

Pro milovníky tradičních lidovek jsme připravili vystoupení nejúspěšněj-
ší kapely a hvězdy TV Šlágr - slovenského Duo Jamaha téměř ve dvou-
hodinovém vystoupení. Předprodej vstupenek: KDPB tel. 596 808 015,
KD L. Janáčka tel. 596 411 277, Kino Centrum tel. 597 317 599

Pro velký zájem o toto vystoupení neváhejte a kupte si vstupenku co nejdříve. 1
7
3
/1

4

1
7
4
/1

4
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Fair Credit |
 
FAJN půjčka

  čK 000 05 od 000 4 do is etčjůp
• Rychlost v pohodlí Vašeho domova
 •
 

Profesionální jednání
• Férovost
•

 

On-line přehled nad svým účtem 

 

•

 

Transparentnost

800 888 120
www.faircredit.cz

1
7
6
/1

4

LIKVIDACE ZÁSOB
do 23. 12. SLEVA -50% Chcete zhubnout do plesových

šatů? Máte nejvyšší čas !

Konzultace a poradenství 
po telefonu.

Akce na prosinec
Analýza stavby těla ZDARMA 

Více informací na
www.nejstesami.na-hubnuti.cz

nebo tel.č.775 362 321

8/15

UZÁVĚRKA 
Radničních listů na leden 2015 

do 4. 12. 2014



PÁTEK 28. 11.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek SANTÉ
16.30 - 17.30 skupina PERIFERIC
18.00 - 19.00 skupina PEARL TEN

SOBOTA 29. 11.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek SANTÉ
11.00 - 18.00 Pravá slezská vánoční zabíjačka
14.00 - 16.00 Rytířské Vánoce - pohádka
14.00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - Dětský ranč Klokočov
16.00 - 16.45 MIROSLAV SÝKORA vítěz Česko Slovensko má talent 2013

objev roku v anketě TýTý 2013
17.00 SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
17.05 OHŇOSTROJ
18.00 - 19.00 JOSEF LAUFER a skupina GOLEM
NEDĚLE 30. 11.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek SANTÉ
14.00 - 15.30 Šli Valaši do Betléma
16.30 - 17.30 skupina BEZOBRATŘI Anděl 2010
18.00 - 19.00 LAURA a její TYGŘI

PONDĚLÍ 1. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX
15.00 - 16.00 Martin Tygr Kubín
16.30 - 17.30 Ať to pára tlačí ... hudební skupina KLAPETO
18.00 - 19.00 skupina DYRTY WAY
ÚTERÝ 2. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX
16.30 - 17.30 skupina CAMERATA
18.00 - 19.00 skupina SILLAGE
STŘEDA 3. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ADRA
17.00 - 18.30 skupina FLERET
ČTVRTEK 4. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX
16.30 - 17.30 INCOGNITO BAND
18.00 - 19.00 legendární folkrocková skupina AG FLEK
PÁTEK 5. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ASTERIX
15.00 - 17.00 "PEKELNĚ VÁNOČNÍ ZÁBAVA” Mikuláš naděluje s OD Elan
17.30 - 18.30 DAVID DEYL

SOBOTA 6. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek MKS Havířov
11.00 - 18.00 Pravá slezská vánoční zabíjačka
14.00 - 16.00 Rytířské Vánoce - pohádka
14.00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - Dětský ranč Klokočov
16.30 - 17.30 skupina ČESKÉ SRDCE
18.00 - 19.00 DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND
NEDĚLE 7. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek MKS Havířov
14.00 - 15.30 Hvězda nad Betlémem - pohádka
16.30 - 17.30 skupina LAST STATION
18.00 - 19.00 KAMIL STŘIHAVKA se skupinou LEADERS

PONDĚLÍ 8. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy
15.00 - 16.00 Flašinetář
16.30 - 19.00 Westernové Wánoce
ÚTERÝ 9. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy
16.30 - 17.30 SILESIAN DIXIE BAND
18.00 - 19.00 KATAPULT revival
STŘEDA 10. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy
15.00 - 16.00 Armáda spásy - adventní zpívání
17.00 - 17.30 CANTICORUM - pěvecký sbor
18.00 - 18.15 ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
18.15 - 19.15 STANLEYŚ DIXIE STREET BAND

ČTVRTEK 11. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy
16.30 - 17.30 skupina FILIP M
18.00 - 19.00 ŽALMAN & Spol.
PÁTEK 12. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy
15.15 Vypouštění balónků s přáním k Ježíškovi
16.30 - 17.30 skupina AKCENT MUSIC
18.00 - 19.00 skupina DRINGS AFTER

SOBOTA 13. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek Armáda spásy
11.00 - 18.00 Pravá slezská vánoční zabíjačka
14.00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - Dětský ranč Klokočov
14.00 - 16.00 FARMÁŘSKÉ VÁNOCE - zábavný vánoční program

pro celou rodinu
16.30 -17.30 TOMÁŠ LINKA a hudební skupina PŘÍMÁ LINKA
18.00 - 19.00 ROCK´N´ROLL BAND MARCELAWOODMANA
NEDĚLE 14. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ADRA
14.00 - 16.00 ALBERTÍKOVA VÁNOČNÍ NADÍLKA se spoustou dárků
16.30 - 17.30 DEBBI s kapelou
18.00 - 19.00 hudební skupina ČANKIŠOU

PONDĚLÍ 15. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ADRA
16.30 - 17.30 MICHAL TUČNÝ REVIVAL BAND
18.00 - 19.00 skupina POUTNÍCI
ÚTERÝ 16. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ADRA
16.30 - 17.30 hudební skupina eR
18.00 - 19.00 MICHAL PELANT & BAND
STŘEDA 17. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
16.30 - 18.00 SWING-DIXIE AČR Olomouc
18.00 - 19.00 hudební skupina SilesiJAH ALL STARS
ČTVRTEK 18. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
16.30 - 17.30 ŠANSONIKA folk
18.00 - 19.00 hudební skupina NovaSpace
PÁTEK 19. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
16.30 - 17.30 hudební skupina NAVOSTRO
18.00 - 19.00 DOCUKU folklorbeatová skupina

SOBOTA 20. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
11.00 - 18.00 Pravá slezská vánoční zabíjačka
14 00 - 17.00 Hrajeme si se zvířátky - Dětský ranč Klokočov
14.00 - 16.00 VÁNOČNÍ ZMRZLÍKOVANÁ Fešáka a Bóni - rodinná show plná

písniček, vánoční zábavy s dárky pro všechny malé i velké
16.15 - 17.30 VLČNOVJANKA - Slovácká krojovaná dechová hudba
18.00 - 19.00 hudení skupina TANJA & AHARD
NEDĚLE 21. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek DON BOSKO
14.00 - 16.00 Veselé VÁNOCE Fešáka Pína - vánoční dovádění, soutěže

a dárky
14.00 - 18.00 BETLÉMSKÉ SVĚTLO - JUNÁK - svaz skautů a skautek ČR
16.30 - 17.30 hudební skupina JOE COCKER BAND
18.00 - 19.00 hudební skupina RANGERS - Plavci

PONDĚLÍ 22. 12.
15.00 - 18.00 Výtvarný skleněný stánek ADRA

KOLEDY

ÚTERÝ 23. 12. KOLEDY

STŘEDA 24. 12. PŮLNOČNÍ POD ŠIRÝM NEBEM

LIDOVÁ ŘEMESLA, OHŇOSTROJ, HUDEBNÍ A DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
V areálu Vánočního městečka: historická tržnice, zvonička, Ježíškova pošta, ukázky vánočních

tradic, práce mistra kováře, mincovna, lití olova, betlém, zvířátka, jedlé kaštany ...
3. - 30. 12. 2014 - Kulturní dům Radost - VÁNOCE S BETLÉMY - 14. výstava betlémů v Havířově


	12RD01
	12RD02
	12RD03
	12RD04
	12RD05
	12RD06
	12RD07
	12RD08
	12RD09
	12RD10
	12RD11
	12RD12
	12RD13
	12RD14
	12RD15
	12RD16


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


